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Kortárs világ – Szempontok címmel nyílt kiállítás december 
közepén a nagyváradi Körösvidéki Múzeumban Ovidiu 
Pascu alkotásaiból. Mostani egyéni tárlatán fémből, kőből 
és fából készült kisplasztikákat tekinthettek meg az érdek-
lődők. A szobrokat 2016–2018 között alkotta, az idő alatt, 
míg tanulmányokat folytatott a Nagyváradi Egyetem képző-
művészeti karának mesterképzésén, szobrászat szakon.

Ovidiu Pascu sokoldalú és kreatív alkotó, fotóművészként, 
grafikusként, karikaturistaként, sajtófotósként, könyvil-
lusztrátorként is jól ismert. Az első kiállítás, amelyen meg-

mutatkozott munkáival, 1980-ban 
volt Temesváron, egy diákfesztivál 
csoportos festmény- és grafikatárla-
tán. Azóta jó néhány egyéni, vala-
mint csoportos kiállításon tekinthet-
ték meg alkotásait az érdeklődők.

Ezúttal furcsa fantáziavilágot 
teremtett Ovi Pascu. Található 
ebben a mesebirodalomban öreg 
bölcs, posztapokaliptikus lovag, 

jövőből érkezett szörny, álombeli madár. Föllelhető a 
varázsló tornya, az idő malomja és az idő emlékezete. 
Találkozhatunk E. T.-vel is, és rácsodálkozhatunk egy kör 
csőrendszerére. Különleges arcok, figurák, mesebeli álla-
tok jöttek létre különféle tárgyakból. A művész könnyedén 
játszik a fa és a fém ötvözetével, összedolgozza ezeket az 
anyagokat, átlényegíti a tárgyakat. Más-más jelentőséget 
kap a vízcsap, a lefolyó fémkarikája, a kalapács, a szög, a 
fejsze, a fémcső. Az átlényegült, új alakot öltött tárgyötvö-

zetek misztikusak, humorosak, 
meghökkentők.

A vernisszázson elsőként Aurel 
Chiriac, a Körösvidéki Múzeum igaz-
gatója méltatta a 22 kreációból álló 
kollekciót. Mint mondta, Pascu 
művészetében, lett légyen szó fotog-
ráfiáról, karikatúráról vagy szobrá-
szatról, minduntalan visszatérő kér-
dés: hogyan azonosulsz a világgal, 
vagy hogyan válsz meg tőle? Az ő 
világa olykor nagyon furának tűnik, 
elveszett vagy éppenséggel megkér-
dőjelezhető értékekkel. A humorból 
átcsúszik a tragédiába a törékenység 
természetességével. A tisztaságtól a 
tisztátalanságig, a moralizálástól az 
unalomig. Bíráló vagy szemlélő 
művészről van-e szó? Az ő esetében 
inkább „alkalmazott” nézőről beszél-
hetünk. Figyelmesen szemlélődik, 
egyszersmind lázad is. Vallja: úgy 
kell rögzíteni a dolgokat, ahogyan 
vannak, és mindez lehet kaotikus és 
magasztos, csodálatos és utálatos, 
szép és rusnya, részrehajló és igazsá-
gos. Ovi Pascu olyan művész, aki fel-
fogta: néha lehet fütyülni a templom-
ban, és Isten ugyanúgy válaszolhat.

Milena Pop, a kiállítás kurátora 
beszélt a különféle kortárs művésze-
ti irányzatokról. Arról is, hogy pél-
dául Duchamp miként változtatta 
meg a képzőművészetben a nézőpon-
tokat. Szót ejtett továbbá arról, hogy 
a formák szublimálása miként válik 
az elképzelés előnyére. Ovidiu Pascu 
kisplasztikáiban túlsúlyban találha-
tó a fa, jól kiegészítve azt különböző 
fémtárgyakkal, rugalmas és könnyű 
anyagok használatával. A témáiba, 
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elképzeléseibe sokszor visz humort, illetve iróniát. Kriti-
zál, elemez – s teszi mindezt a művészi kifejezés szabadsá-
gával.

Végezetül Ovi Pascu elmondta: van úgy, hogy alaposan meg-
nézi az anyagokat, s kitalálja, mit lehetne velük kezdeni, 

beléjük képzel mindenféle figurákat, 
máskor meg a fantáziájában jelenik 
meg valami, majd keres hozzá megfe-
lelő anyagokat.

Tóth Hajnal

Négy romániai város december 8-án szövetségre lépett. 
Nagyvárad, Arad, Kolozsvár és Temesvár polgármestere, Ilie 
Bolojan, Gheorghe Falcă, Emil Boc és Nicolae Robu látta el 
kézjegyével a Nyugati Szövetség (Alianţa Vestului, AVE) ala-
pító okiratát. A megalakulásával különböző indulatokat is 
kiváltó AVE létrehozásáról, céljairól Ilie Bolojan, Nagyvárad 
polgármestere adott karácsony előtt exkluzív interjút a 
Váradnak.

– A négy megyeszékhely, Nagyvárad, Kolozsvár, Arad és Temes-
vár, illetve a Bihar, Kolozs, Arad, Temes megyék alkotta régió fej-
lesztését tűzték ki célul, s ehhez az európai uniós támogatások 
közvetlen lehívását látják megoldásnak. Túl sok a bürokrácia? 
Mi volt a fő oka a szövetség létrehozásának?

– Két fő okot neveznék meg. Az első, hogy olyan projektek 
kerüljenek a kormány napirendjére, amelyek ma nem sze-
repelnek a kormányzati prioritások között, de számunkra 
nagyon fontosak. Ezeknek a terveknek a megvalósítása 
nemcsak a négy várost érinti, hanem a régiót, Románia 
nyugati részét is fejlesztené. A másik fő ok, hogy támogatjuk 
az európai uniós pénzalapok decentralizált kezelését. Az 
uniós tagállamok legtöbbjében az EU-s alapokat közvetlenül 
a régiók kezelik. Romániában és néhány más kelet-európai 
országban az uniós támogatások szinte egésze a kormányon 
keresztül jut el másokhoz, vagyis központilag kezelik őket. 
Következtetésként, nekünk az az érdekünk, hogy az unió 
következő költségvetési ciklusában (2021 és 2027 között – 
szerző megj.) létezzenek azok az egységes területi támogatási 
módok, amelyek által az összegeket települések, régiók vagy 
városok alkotta csoportosulások kaphassák meg és kezel-
hessék, hogy az általuk legfontosabbnak tartott gondok 
megoldására fordíthassák az európai támogatásokat.

– Tehát erre már vannak európai példák?

– Egész Lengyelországban ezzel a 
módszerrel dolgoznak. Romániában 
egyetlenegy ilyen jóváhagyott pro-
jekt van jelenleg. A Duna-delta fej-
lesztésére több mint egymilliárd 
eurót különítettek el, és vannak tele-
pülésszövetségek, amelyek ezt a 
pénzt kezelik. 

– Nincs tehát szükség törvények módo-
sítására a szövetség működéséhez? 

– Törvénymódosításra nincs szükség, 
mindössze arra, hogy a következő 
európai költségvetési időszak doku-
mentumában, amelyet Románia kor-
mánya és az Európai Bizottság között 
kötnek meg, ne csak ez az egy projekt 
szerepeljen, hanem az északi városok 
polgármestereinek szövetsége is, és a 
várhatóan még létrejövő további tele-
pülésszövetségeké is. Függetlenül 
attól, hogy ezeket az ország melyik 
részében hozzák létre, egy kormány-
zat sosem fogja jobban ismerni a 
váradi vagy kovásznai vagy 
mehedinţi-i problémákat, mint az 
adott önkormányzatok, egyszerűen 
azért, mert utóbbiak közelebb vannak 
az emberekhez. Ez a módszer tiszte-
letben tartaná a szubszidiaritás és a 
helyi önrendelkezés elvét is.

– Ön elmondta, hogy 2019 első heteiben 
létrehoznak egy régióközi fejlesztési 
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Nyugati szövetség: gyorsabb fejlődést 
akarnak
Exkluzív interjú Ilie Bolojannal, Nagyvárad polgármesterével


